



中国国际贸易促进委员会
CHINA COUNCIL FOR THE PROMOTION
OF INTERNATIONAL TRADE

中国贸促会 常年海外法律顾问 信息快报



2021年12月20日
第71期

免责声明

本信息快报收集了国际经贸及法律方面最前沿的新闻内容，包含政策的变化、重大案件的开展与进度、政府公告的发布等，并对以上内容进行筛选、编辑、翻译和排版。

本信息快报仅供参考。

CONTENTS 目录

美国

美参议员提出法案以禁止使用联邦资金购买中国原料药

美国联邦贸易委员会正在考虑制定数据相关规则

美国证券交易委员会因摩根大通未履行报告义务对其罚款 1.25 亿美元

美国商务部工业和安全局将 34 个中国实体列入“实体清单”

美国监管机构对“先买后付”的服务供应商开展调查

欧盟

欧委会提出新的欧盟框架促进去碳化

欧洲法院公布针对欧盟秘密监控研究的透明度诉讼裁决

英国和澳大利亚签署脱欧后首个全新的贸易协议

欧委会附条件批准 Derichebourg 对 Ecore 集团的收购

欧盟对中国风电塔征收反倾销关税

欧亚

专家：俄中可以转用数字货币进行相互结算，以削弱美元影响力

俄将简化外国投资者获得居留证手续

俄罗斯联邦萨哈共和国和黑龙江省就能源矿产合作达成一致

乌克兰议会通过工业生产本地化法

乌克兰-土耳其自由贸易协定将于 2022 年签署

东盟及日韩

菲律宾致力于加强经济创新战略

柬埔寨批准两项商业法律草案

美国支持泰国绿色循环经济政策

越南-印度签署电子信息技术合作谅解备忘录

美国将韩国视为半导体供应链必要伙伴

美国片区

美参议员提出法案以禁止使用联邦资金购买中国原料药

2021 年 12 月 15 日,美国国会参议员汤姆·科顿(Tom Cotton)与迈克·布劳恩(Mike Braun)提出《ABC 安全药物法案》(ABC Safe drug Act),旨在减少美国对于中国原料药的依赖,并提升美国医疗供应链的透明度及弹性。

该法案包含以下主要内容: 1) 要求美国食品和药物管理局(FDA)就“在美国境外生产、对美国人的健康和生命安全至关重要的药物及相应原料药(active pharmaceutical ingredients, APIs)”进行登记; 2) 要求美国卫生与公众服务部(HHS)、退伍军人事务部(Veterans Affairs)、国防部(DOD)以及其他具有联邦资质的医疗机构购买不含中国原料药成分的药品(该项要求将在两年内逐步实施); 3) 要求制药公司在进口及本地生产的成品药标签上列出原料药以及原料药的生产国。自法案通过之日起至 2027 年,若特定原料药只能从中国获取, FDA 可豁免前述机构购买含有特定中国原料药的行为。

(来源: 美国参议院官网, 可转载)

<https://www.cotton.senate.gov/>

美国联邦贸易委员会正在考虑制定数据相关规则

2021 年 12 月 17 日, 美国联邦贸易委员会(FTC) 主席发布的一封信中表示, FTC 目前正在考虑制定数据相关规则以打击滥用数据隐私、使用可能导致歧视的算法等行为。

此前, FTC 主席丽娜·汗(Lina Khan) 在写给参议员理查德·布卢门撒尔(Richard Blumenthal)的信中表示, FTC 正在考虑制定一项规则, 该规则将重点关注在线隐私、网络安全以及潜在的侵犯公民权利的行为。丽娜在信中强调, “我理解你对商业监控行为的担忧, 并致力于保护美国人免受因网络欺骗行为对其个人隐私造成的不公平待遇, 新冠疫情使人们对互联网的依赖增加, 解决在线隐私和安全问题迫在眉睫, 现下也正是解决这一问题的合适时机。”

(来源: 路透社, 可转载)

<https://www.reuters.com/>

美国证券交易委员会因摩根大通未履行报告义务对其罚款 1.25 亿美元

2021 年 12 月 17 日，美国证券交易委员会（SEC）指控摩根大通证券有限责任公司（J.P. Morgan Securities）及其员工长期未依照美国《证券法》的规定履行记录和报告义务。

SEC 表示，摩根大通证券有限责任公司承认：自 2018 年 1 月至 2020 年 11 月，员工经常使用短信、WhatsApp 以及个人电子邮件帐户在个人设备上就证券业务事宜进行交流，但公司没有按照《证券法》的要求保存这些记录。该类失误发生在全公司范围内且并非隐蔽性的，其并未保存记录以致于 SEC 的工作人员无法及时获取证据和潜在信息来源。该公司的行为对 SEC 调查潜在违反《证券法》的行为产生了重大影响。摩根大通证券有限责任公司已承认 SEC 指控中所述事实，同意支付 1.25 亿美元的罚款，并改进合规政策和程序。

（来源：美国证券交易委员会，可转载）

<https://www.sec.gov/>

美国商务部工业和安全局将 34 个中国实体列入“实体清单”

2021 年 12 月 16 日，美国商务部工业和安全局（BIS）将在中国、格鲁吉亚、马来西亚和土耳其运营的 37 个实体列入“实体清单”（Entity List），其中包括 34 个中国实体。此次列入的中国实体包括中国人民解放军军事医学科学院及其下设研究所等。

BIS 官网发布新闻称，本次行动是为应对“中国开发和部署用于军事用途的生物技术和其他技术以及所谓‘侵犯人权’行为对美国国家安全和外交政策构成的持续威胁”。BIS 此次将中国实体列入实体清单的原因包括：利用生物工艺技术（包括所谓的“脑控武器”）支持中国的军事最终用途及军事最终用户、支持中国人民解放军军事现代化、获取或试图获取美国原产物项以支持中国人民解放军的军事现代化、向被列入 SDN 清单的伊朗实体提供或试图提供美国原产物项、支持中国军队的现代化建设、支持伊朗的国防工业。任何人向前述主体出口、再出口、转让（境内）美国《出口管理条例》（EAR）管制物项均需事先获得 BIS 的许可证，BIS 对涉及前述主体的许可证申请均适用推定拒绝的审查政策。

（来源：美国商务部工业和安全局，可转载）

<https://www.bis.doc.gov/>

美国监管机构对“先买后付”的服务供应商开展调查

2021 年 12 月 21 日，美国消费者金融保护局（CFPB）要求部分“先买后付”（BNPL）的服务提供商提供相关信息，以便后者向公众报告行业惯例和特定风险。CFPB 表示正在向 Affirm、Afterpay、Klarna、PayPal 和 Zip 等公司寻求有关其产品风险和收益的信息。

CFPB 表示特别关注“先买后付”方式对消费者债务积累（Accumulating debt）、监管套利（Regulatory arbitrage）以及数据收集（Data harvesting）等相关问题的影响，并指出“先买后付”或会鼓励消费者消费超过他们承受能力的商品，而部分提供“先买后付”服务的公司或未充分评估消费者保护相关法律对该服务的适用情况。此外，CFPB 还希望更好地了解有关数据收集、行为定位、数据货币化的做法以及可能给消费者带来的风险。

在 CFPB 对“先买后付”行业展开调查之后，相关公司股价出现大幅下挫。“先买后付”模式允许消费者先从商家购买商品和服务，并在随后一段时间内分期支付款项，而且不附加任何利息。先买后付通常会吸引那些没有资格申请信用卡或更喜欢固定还款计划的客户。

（来源：华尔街日报，可转载）

<https://cn.wsj.com/>

欧盟片区

欧委会提出新的欧盟框架促进去碳化

欧委会 (12 月 17 日) 已经通过了一套立法建议, 通过促进可再生和低碳气体 (包括氢气) 的吸收, 使欧盟天然气市场去碳化, 并确保欧洲所有公民的能源安全。欧委会还在跟进欧盟甲烷战略及其国际承诺, 提出了减少欧洲能源行业和我们全球供应链中的甲烷排放的建议。欧盟需要使其消耗的能源脱碳, 以便在 2030 年之前将温室气体排放至少减少 55%, 并在 2050 年之前实现气候中立, 而这些建议将有助于实现这一目标。

欧洲绿色协议执行副主席弗兰斯-蒂默曼斯说: “欧洲需要翻过化石燃料的一页, 转向更清洁的能源。这包括用可再生和低碳气体 (如氢气) 取代化石气体。今天, 我们提出了实现这一转变的规则。为了解决甲烷排放问题, 我们还提出了一个坚实的法律框架, 以更好地跟踪和减少这种强大的温室气体, 帮助我们履行全球甲烷承诺, 解决气候危机。”

能源专员卡德利-西姆森说。 “通过今天的提案, 我们正在为我们的天然气部门的绿色转型创造条件, 促进清洁气体的使用。这种转型的一个关键因素是建立一个具有竞争力的氢气市场, 并有专门的基础设施。我们希望欧洲能够引领潮流, 成为世界上第一个为这种重要的能源和储存来源制定市场规则的地区。我们还提议对来自天然气、石油和煤炭的甲烷排放制定严格的规则, 以便在 2030 年前将这些部门的排放量减少 80%。我们还加强了天然气供应的安全性, 并加强成员国之间团结, 以抵御价格冲击, 使我们的能源系统更具弹性。”

欧委会的建议 (条例和指令) 为从化石天然气转向可再生和低碳气体, 特别是生物甲烷和氢气创造了条件, 并加强了天然气系统的弹性。主要目的之一是建立一个氢气市场, 为投资创造合适的环境, 并促成专用基础设施的发展, 包括与第三国的贸易。市场规则将在 2030 年之前和之后分为两个阶段实施, 主要包括氢气基础设施的使用, 氢气生产和运输活动的分离, 以及关税的制定。一个新的治理结构将以欧洲氢气网络运营商网络 (the European Network of Network Operators for Hydrogen, ENNOH) 的形式创建, 以促进专门的氢气基础设施、跨境协调和互连网络建设, 并阐述具体的技术规则。

(来源: Eureporter, 可转载)

<https://www.eureporter.co/>

欧洲法院公布针对欧盟秘密监控研究的透明度诉讼裁决

2021 年 12 月 16 日，欧洲法院公布了一项对欧盟资助的“安全研究”具有重大意义的里程碑式裁决（T-158/19 号案件）。在案件涉及的“iBorderCtrl”项目下，欧盟测试了用于旅行者的所谓“视频测谎”技术。2019 年 3 月 15 日，欧洲议会议员和公民自由活动家帕特里克-布雷耶（海盗党）提起诉讼，要求公布关于该技术的道德合理性、法律可接受性和结果的机密文件。

根据法院的裁决，欧盟研究机构不得再将这些文件完全保密。例如，对“自动欺骗检测”或自动“风险评估”技术的伦理和法律评估必须公布，只要它们不与 iBorderCtrl 项目直接相关。另一方面，为了保护商业利益，对 iBorderCtrl 具体技术的伦理风险（如污名化和误报的风险）和法律可接受性的审查以及对项目结果的报告可以保密。

“欧盟不断资助违反基本权利和不道德的技术的开发和测试，”原告布雷耶说，“这一具有里程碑意义的裁决是一个重要成功，它将普遍促进公众对大规模监控、大规模控制和个人特征分析的危险技术的讨论。‘商业机密’将不再是拒绝公众访问的杀手锏。”

（来源：Eureporter，可转载）

<https://www.eureporter.co/>

英国和澳大利亚签署脱欧后首个全新的贸易协议

英国和澳大利亚签署了自英国脱欧以来从头开始谈判的第一份英国贸易协议，该协议的草案已于 6 月被敲定。

该协议不包括像一些环保主义者所希望的将全球气温上升控制在 1.5 摄氏度以内的承诺，而且英国在农业问题上做出了最后的让步。但该协议将促进服务业的发展，并帮助英国走上加入太平洋国家贸易集团的道路。

该协议将允许英国公司每年额外竞标价值 100 亿英镑的澳大利亚公共部门合同，并允许建筑师和律师等服务供应商在澳大利亚工作，而不受其不断变化的技术签证清单的限制。它还取消了几乎所有商品的关税，尽管对牛肉、羊肉和其他农产品等敏感商品有初步保护。

“我们的英国—澳大利亚贸易协议是我们两个英联邦国家在历史性和重要关系方面的一个里程碑式的协议。这项协议是针对英国的优势而量身（定制）的，并服务于英国各地的企业、家庭和消费者。”英国国际贸易大臣安妮·玛丽·特维尔安在一份声明中说，“在未来的岁月里，我们将继续合作，应对全球贸易、气候变化和技术变革方面的共同挑战。”

澳大利亚驻英国高级专员乔治·布兰迪斯表示，这是“我们两国的一个历史性时刻”。他补充说：“我们在这笔交易上取得了快速进展，我们现在已经实现了一项黄金标准的协议，这将不仅加强我们之间的经济关系，还会加强我们的民间联系。”

英国贸易部认为，从长远来看，该协议将使英国和澳大利亚之间的贸易增长 53%。一个独立监督机构认可的内部经济模型表明，到 2035 年，它将使英国的财富（GDP）增加 0.08%，届时它还可能每年为英国带来 23 亿英镑的收入。

（来源：POLITICO，可转载）

<https://www.politico.eu/>

欧委会附条件批准 Derichebourg 对 Ecore 集团的收购

欧委会已经根据欧盟兼并条例批准了 Derichebourg 收购 Ecore 集团的提议。批准的条件是必须完全遵守 Derichebourg 提供的承诺方案。

Derichebourg 是 Derichebourg 集团的子公司，活跃在环境服务领域，如垃圾收集和回收，以及清洁服务等商业服务。Ecore 集团在废物管理领域经营，从收集到销售报废材料。它主要从事金属废料的回收。

负责竞争政策的执行副主席玛格莉特·维斯塔格说：“Derichebourg 是法国领先的金属废料回收商，与 Ecore 集团在法国几个地区的金属废料收集和回收方面直接竞争。两者结合在一起，在这些市场上会有很强的地位，收购会消除客户和供应商的一个重要选择。我们批准了对 Ecore 集团的收购，这要归功于全面的撤资，这将确保法国回收市场的竞争保持活力”。

为了解决欧委会的竞争关注，Derichebourg 公司提出了以下建议：（1）剥离法国的四个回收厂，包括一个粉碎机和四个收集站；（2）根据购买者的选择，在法国提供最多五个额外的收集点，这些收集点位于被剥离的回收厂的同一范围内，将有助于向粉碎机供应金属废料；

(3) 提供过渡性服务协议, 包括获得所有资产和服务, 以便有竞争力地经营被剥离的业务 (如 IT 服务、运输服务或质量、安全和环境服务), 使被剥离的业务能够完全独立于 Derichebourg。

在根据市场参与者的反馈意见做出重大改进后, 最终的承诺完全解决了欧委会提出的竞争问题。因此, 欧委会得出结论, 拟议的交易经承诺修改后, 不会再引起竞争问题。欧委会的决定是以 (Derichebourg) 完全遵守承诺为条件的。

(来源: 欧盟官网, 可转载)

<https://ec.europa.eu/>

欧盟对中国风电塔征收反倾销关税

欧盟将于周五 (12 月 17 日) 对从中国进口的风电塔征收关税, 此前调查发现这些风电塔被人为低价出售。

欧盟官方公报周四 (12 月 16 日) 称, 负责进行调查的欧委会已将关税定为 7.2% 至 19.2% 不等, 其中对天顺风能(苏州)股份有限公司 (002531.SZ) 的分公司适用 14.4% 的关税。

欧委会在收到欧洲风电塔协会投诉后启动调查, 以墨西哥的生产成本来确定风电塔的“正常”价格, 发现所有中国风电塔的价格都明显更低。欧委会称, 为期五年的反倾销关税旨在对丹麦和西班牙等欧盟生产商造成的损害进行救济。

欧委会发现, 在 2019 年 7 月起的一年中, 中国在欧盟市场的份额从 2017 年的 25% 增加到 34%。欧委会表示, 中国厂商还在这个对价格非常敏感的市场折价出售。

(来源: 路透社中文网, 可转载)

<https://cn.reuters.com/>

政要片区

专家：俄中可以转用数字货币进行相互结算，以削弱美元影响力

2021 年 12 月 17 日，俄罗斯普列汉诺夫经济大学经济理论教研室副教授塔季娅娜·斯克雷利表示，数字货币可以作为构成旨在服务俄中贸易的独立金融机构的基本要素。

斯克雷利说：“由于两国都受到美国制裁，俄罗斯和中国都希望尽量减少制裁所带来的损失。利益切入点其中一个选择是转用数字货币进行相互结算。”他表示，“目前，中国是国家数字货币实践领域的领先国家。数字人民币试点工作已在中国多个省份成功展开。俄罗斯在这方面也没有落后，计划在 2022 年上半年进行数字卢布试点工作。”

斯克雷利表示：“转用数字货币结算将为两国带来诸多好处。首先，以数字货币结算能够削弱美元在国际贸易中的影响力。其次，使用数字货币能够平衡俄中两国银行被排除到国际银行服务系统之外的风险以及旨在拉低俄中贸易额的其他制裁。”

12 月 15 日，俄罗斯总统普京同中国国家主席习近平举行了视频会晤。俄罗斯总统助理乌沙科夫向记者表示，建立服务于俄中两国贸易往来的独立金融组织是两国元首讨论的重点。

（来源：中俄资讯网，可转载）

<http://www.chinaru.info/>

俄将简化外国投资者获得居留证手续

2021 年 12 月 17 日，俄罗斯国家杜马一读通过了俄政府的一项法案。该法案提议简化外国投资者及其家属获得俄居留证手续。

法案提议修改《俄罗斯联邦外国公民法律地位法》。法案解释性说明中写道，法案提议为外国投资者及其家属提供“可绕过获得临时居留许可这一步骤，直接取得俄联邦居留证”的简化方案。此外，该法案规定，若外国公民不符合俄联邦政府规定的标准，则相关机构可拒绝为其签发居留证。

此前，俄经济发展部部长马克西姆·列舍特尼科夫曾表示，目前，外国公民获得居留证需要一年半的时间。若采用新机制，这一过程将被缩短。居留证赋予了外国公民在俄工作、创业和使用社会服务的权利。

11 月中旬，简化外国学生在俄逗留法案也在俄国家杜马一读通过。该法案允许俄有关部门根据外国学生的申请发放整个学习期间和接下来 180 天的临时居留许可。此外，外国学生将有权在毕业后的三年内以简化程序获得俄联邦居留证。

(来源：俄罗斯龙报，可转载)

<http://www.dragonnewsru.com/>

俄罗斯联邦萨哈共和国和黑龙江省就能源矿产合作达成一致

2021 年 12 月 19 日，俄罗斯远东和北极发展集团新闻处消息称，俄罗斯萨哈共和国（雅库特）和黑龙江省就能源与矿业领域的合作达成一致。

消息称，黑龙江省商务厅副厅长孟林、俄罗斯萨哈共和国工业和地质部副部长安德烈·瑟切夫斯基和俄罗斯远东和北极发展集团负责投资的副总经理罗曼·奇奇卡诺夫 12 月 17 日在俄罗斯远东地区与黑龙江省经贸合作系列活动的开幕式上签署了三方协议，将促进俄中矿产资源出口的发展以及远东联邦区和黑龙江省的工业增长。活动上双方还举行了有关俄中能源合作前景的学术汇报，而俄罗斯和中国公司展示了他们矿业和能源领域的项目。

俄罗斯远东联邦区是中国能源出口最主要的合作伙伴之一。目前对远东联邦地区大约 70% 的外国投资来自中国，而 58 家中国公司享受特惠待遇，正在实施总投资额超过 120 亿美元的项目，这证实了中国公司对俄罗斯远东的兴趣有所提高。

(来源：俄罗斯卫星通讯社，可转载)

<https://sputniknews.cn/>

乌克兰议会通过工业生产本地化法

2021 年 12 月 16 日，乌克兰议会二读通过了工业生产本地化法，该法（第 3739 号法案）得到了 323 名议员的赞成票。该法案旨在为国内工业的可持续发展和现代化创造先决条件。2020 年 7 月 21 日，第 3739 号法案一读获得通过。

该法案改进了某些机械制造产品的公共采购程序，在不违反国内市场竞争条件的情况下，对其生产的本地化规定了强制性要求，并计划通过这种方式促进国内机械制造的发展，给予国内生产商一定的优惠。

据报道，乌克兰在与欧盟的磋商中达成了妥协，欧盟此前曾反对第 3739 号法案，因为该法案与欧盟与乌克兰的结盟协定中关于从 GPA（WTO 的政府采购协议）签署国，特别是欧盟和美国的政府采购，将不受本地化要求的规定存在冲突。

（来源：乌克兰国家通讯社，可转载）

<https://www.ukrinform.net/>

乌克兰-土耳其自由贸易协定将于 2022 年签署

2021 年 12 月 16 日，乌克兰总理谢日尔·什米哈尔（Denys Shmyhal）在“乌克兰和世界未来 2022”活动上表示，“两国（乌克兰和土耳其）将在明年签署自由贸易协定。土耳其总统定于二月份访问乌克兰。我认为，到那时我们将正式敲定协定的全部内容”什米哈尔在 12 月 16 日由媒体组织的中说。

据总理介绍，乌克兰和土耳其之间的贸易和经济关系正在“迅速发展”，乌克兰方面为最终确定和签署双边贸易协定做出了一定程度的努力。

外交部长德米特罗·库莱巴（Dmytro Kuleba）在六月份表示，乌克兰和土耳其在缔结自由贸易协定之前还必须迈出最后一步，这一步骤需要双方分别作出让步。9 月，乌克兰外交部副部长、乌克兰驻土耳其大使瓦西里·博德纳尔（Vasyl Bodnar）表示，农产品和金属产品是乌克兰-土耳其自由贸易协定讨论中最具争议的要点。

（来源：乌克兰国家通讯社，可转载）

<https://www.ukrinform.net/>

东盟及日韩片区

菲律宾致力于加强经济创新战略

2021 年 12 月 19 日消息，菲律宾政府社会经济规划秘书 Karl Chua 称，菲律宾疫情之后的经济恢复需要以创新为动力，以实现 2040 年消除极端贫困和成为高收入国家的愿景。Chua 称，菲律宾的经济恢复速度比预期更快，也有着比恢复原状更高的追求。他强调，创新的核心不只存在于尖端技术上，而是共同努力，为最紧迫的问题找到最佳解决方案，包括农业和金融包容度等方面的问题。他指出，首先解决农业生产力的情况是取得高收入国家地位的前提。改革创新可以从农业开始，由此渗透到制造业和服务业。

具体而言，刺激该国创新的改革包括对《公共服务法》和菲律宾身份识别系统的修订。Chua 强调，一方面，菲律宾国家经济和发展局支持紧急通过该国《公共服务法》的修正案，放宽对外国所有权的限制，吸引外资，创造就业机会；另一方面，推进“国家身份证”制度，为菲律宾人提供独特的数字化身份证明，使社会、金融和数字服务得以全民共享。

据悉，菲律宾国家经济发展局正在制定国家创新议程和战略文件，作为一个为期 10 年的展望，并将根据不断发展的创新生态系进行协调。

（来源：菲律宾星报）

<https://www.philstar.com/>

柬埔寨批准两项商业法律草案

2021 年 12 月 17 日消息，柬埔寨内阁会议批准了关于修订柬埔寨《商业企业法》和《商业规则和注册法》的两项重要法律草案，以促进贸易发展。

柬埔寨政府发言人称，在洪森总理主持下，两部法律的草案在政府内阁全体会议上得到批准。这两部法律旨在吸引外资，并将与柬埔寨其他国内法及其缔结的国际条约保持一致，为疫情后的经济复苏做好准备。

（来源：高棉时报）

<https://www.khmertimeskh.com/>

美国支持泰国绿色循环经济政策

2021 年 12 月 17 日，泰国副总理兼商务部长朱林与美国驻泰代理大使举行会谈。会上，美方重申支持泰国的绿色循环经济模式（BCG），并宣布为泰国柚子的出口“开绿灯”，同时加大美国厂商在泰国电动汽车领域的投资。朱林透露，美国大使称赞泰国政府在疫情中的表现，对其主办 2022 年亚太经合峰会有信心。此外，美方还对泰国在网路知识产权的开发和保护、扶持东盟国家的教育等方面所做的努力表示感谢。

朱林表示，泰国向美国通报了 3 个重要信息。第一，泰国将在明年由其主办的亚太经合峰会上提出 BCG 经济模式，并以此作为经济增长动力；第二，泰国已与美国贸易代表办公室展开合作，实施一项长期知识产权联合行动计划，并已在知识产权发展、保护和执法等方面取得实质性进展。美国现已将泰国从特别关注名单降级为关注名单，并通过协调，最终将其从名单中删除；第三，两国一致同意通过 2019 年泰方主办的《贸易暨投资架构协定》会议，就促进贸易投资合作进行协商，并希望美国于 2022 年主办该会议，以促进双方贸易投资的进一步发展。

据悉，美国是泰国仅次于中国和日本的第三大贸易伙伴。2021 年 1 月至 10 月，泰国对美出口额为 341 亿 3700 万美元，同比增长 20.05%。泰国贸易顺差为 222 亿 700 万美元，同比增长 43.36%。自 2021 年 11 月起，美国已批准泰国产柚子出口到美国，也加大了对泰国电动汽车生产的投资力度。目前，福特公司已在泰国投资了 9 亿 5000 万美元。

（来源：世界日报）

<http://www.udnbkk.com/>

越南-印度签署电子信息技术合作谅解备忘录

2021 年 12 月 17 日，越南信息和通信部长与印度技能发展创业及电子信息技术部长签署了一份关于信息技术和电子领域双边合作的谅解备忘录。两国部长强调，越南和印度正在加紧进行数字化转型，以促进数字经济、数字社会和数字政府的建设。双方同意创造更多渠道，促进贸易和投资。

为了进一步发展双边全面战略伙伴关系，两国部长同意共同研究和建立一个从现在到 2030 年的新合作框架，以促进两国间的数字伙伴关系。在 2022 年，也即两国建交 50 周年时，

越印双方将组织相关联合活动，如数字伙伴关系论坛，关于数字转型、智能营销和信息安全的研讨会等。

(来源：越通社)

<https://en.vietnamplus.vn/>

美国将韩国视为半导体供应链必要伙伴

近日，美国副国务卿费尔南德斯在第 6 次韩美战略经济对话上称，韩国在全球半导体供应链中是美国不可或缺的伙伴，对韩国在半导体领域的发展表示有信心。

费尔南德斯称，韩国拥有世界级水平的半导体产业技术人员，产品优质，投资透明，美韩合作将有望创造出巨大价值。为牵制中国，美国在全球半导体供应链方面将十分重视韩国企业的重要作用。对此，韩国外交部官员强调了经济安全事务的重要性，认为当前科技问题与地缘政治的关系愈发紧密。因此，两国或就供应链重组、基础设施建设、疫苗卫生合作等议题进行广泛讨论。据悉，美国可能呼吁韩国加入其正在酝酿的“印太经济框架”，以牵制中国。

(来源：韩联社)

<https://cn.yna.co.kr/>